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В сучасних умовах ринкової економіки готельна індустрія багатьох країн 
світу має певні особливості стратегічного управління. В той же час більшість 
суб'єктів індустрії гостинності, такі, як авіалінії, великі ресторанні мережі, 
здійснюють своє стратегічне управління приблизно так само, як і будь-яка 
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виробнича компанія. В цих організаціях існують централізовані управлінські 
підрозділи та відділи, в яких приймаються стратегічні рішення. 

Готельній індустрії притаманні характерні особливості менеджменту та 
структури власності, які ускладнюють процес стратегічне управління. 

По-перше, необхідно відмітити, що великі мережі підприємств цього типу 
зазвичай не володіють в повній мірі власністю, якою керують. Так, деякі мережі 
готелів насправді не мають взагалі своєї власності. 

По-друге, власники готелів часто мало цікавляться своєю власністю і 
знають її основні характеристики дуже поверхнево. В усьому світі готелі 
зазвичай купують заради податкових пільг, які надаються власникам такого 
типу нерухомості, або щоб задовольнити власне марнославство. Аналіз 
інвестицій в готелі південно-східної Азії показав, що домінуючою причиною 
придбання готелів був престиж, який асоціюється з готелями. Такі неекономічні 
вигоди можуть піднімати ціни на готелі і робити можливою згоду власників на 
відносно низьку дохідність в порівнянні з іншими операціями з нерухомістю 
або інвестиціями в інші глобальні ринки. 

Також дуже часто власники скаржаться на поганий контакт зі своїми 
керуючими, на те, що вони не дуже обізнані у питаннях планування і не 
бажають тісно взаємодіяти ні з ними, ні з їхніми представниками. В Азії 
створена асоціація власників готелів, які спільно намагаються здійснити тиск на 
компанії, які управляють їхніми готелями. 

Компанії, які займаються управлінням готелями, залишаючись 
невідомими широкій публіці, насправді можуть володіти і управляти 
найрізноманітнішою власністю. 

Професійні керуючі готельними підприємствами зазвичай отримують 
освіту в коледжах, де їх вчать утриманню приміщення і реєстрації гостей, але 
недостатньо стратегічному управлінню. Багато з них вважає, що це сфера 
відповідальності власників готелів, але якщо власник мало цікавиться роботою 
готелю, то стратегічним управлінням розвитку власності взагалі ніхто не 
займається. 

Компанії, які управляють готелями, мають недостатньо реальної влади, 
щоб змусити власника зробити необхідні інвестиції або зробити стратегічно 
важливі нововведення. В багатьох випадках єдиною альтернативою стає 
виведення готелю із загальної мережі інших подібних структур. 

Також готелі можуть володіти або керувати структурами бізнесу, які 
зазвичай відносять до так званої «вторинної власності», розташованими на 
їхній території (ресторани, магазини, медпункти і оздоровчі центри, нічні 
клуби), але можуть і не мати їх в своєму підпорядкування. При стратегічному 
плануванні та управлінні це утворює додаткові труднощі. 

Стратегічні союзи, які укладаються між мережами готелів на глобальному 
рівні, ще більше ускладнюють процес стратегічного планування та управління. 

Таким чином, усі наведені особливості функціонування готельної 
індустрії вимагають особливого підходу при здійсненні стратегічного 
управління підприємствами цієї галузі. 
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